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PROCES-VERBAL DE SEANCE DU COMITE SYNDICAL 

DU MARDI 28 MAI 2019 
 

 

L’an deux mille dix-neuf, le vingt-huit mai à dix-huit heures trente, le Comité du 

Syndicat Intercommunal pour l’Aménagement de la propriété de MONTE CRISTO, 

dûment convoqué par le Président le vingt et un mai, s’est réuni à l’Hôtel de Ville de 

Marly-le-Roi, lieu ordinaire de ses séances, sous la présidence de Monsieur Jean-

François PERRAULT, Président du Syndicat Intercommunal. 
 

 

SEANCE DU 28 MAI 2019 
 

 

PRESENTS 
 

  LE PECQ  Jean-Noël AMADEI, DELEGUE TITULAIRE   

 Nicole WANG, DELEGUEE TITULAIRE   

 Nicole SCHELLHORN, DELEGUEE SUPPLEANTE   
 

 

  LE PORT-MARLY  Marie-Claude CARLIER, DELEGUEE TITULAIRE   

 Mireille TEMPEZ, DELEGUEE TITULAIRE   
 

 

  MARLY-LE-ROI  Jean-François PERRAULT, PRESIDENT   

 Stéphanie THIEYRE, DELEGUEE TITULAIRE   

 Hubert POTHELET, DELEGUE SUPPLEANT   
 

 
ABSENTS EXCUSES 

 

  LE PORT-MARLY  Olga ATHLAN, DELEGUEE SUPPLEANTE  
 

 

  MARLY-LE-ROI  Guillaume LE HENO, DELEGUE SUPPLEANT  
 

 
Communes non représentées : NEANT 

 
Assistaient à la séance  

 
Monsieur Matthieu SAILLARD, Directeur Général des Syndicats Intercommunaux 

 

Madame Frédérique LUROL, Directrice du Château MONTE CRISTO 
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Nombre de communes 

 

: 
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QUORUM : 4 

Délégués présents : 8 
 

Délégués comptant pour le vote : 5 pour le compte administratif 2018  
5 pour l’avenant n°1 à la convention 

constitutive du groupement de commande 
6 pour les autres délibérations 
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SÉANCE DU 28 MAI 2019 

 

Le Président ouvre la séance à 18h30. 
 

Madame Stéphanie THIEYRE, représentant la ville de Marly-le-Roi, est désignée 

secrétaire de séance. 
  

Le Président rappelle l’ordre du jour qui est le suivant : 
 

 Approbation du procès-verbal de la séance du 28 mars 2019  

 Compte-rendu des actes administratifs du Président  

 Compte de gestion 2018  

 Compte administratif 2018  

 Affectation du résultat comptable 2018  

 Avenant n°1 à la convention constitutive du groupement de commande entre les 

syndicats intercommunaux du Domaine de Monte Cristo et du Musée Promenade 

 Questions diverses  

 
 

APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU 28 MARS 2019 

 

Sans observation, le Comité adopte, à l’unanimité, le procès-verbal de la séance 

du Comité du 28 mars 2019. 

 

COMPTE-RENDU DES ACTES ADMINISTRATIFS DU PRESIDENT 

 

Le Président présente le rapport. 
 

Aucune question n’étant formulée, le comité syndical prend acte, à l’unanimité, du 
compte-rendu des actes administratifs pris par Le Président.  

COMPTE DE GESTION 2018  

 
Le Président présente le rapport. 
 

Sans observation, le comité adopte, à l’unanimité le compte de gestion 2018. 
 

COMPTE ADMINISTRATIF 2018 
 

Le Président présente le rapport et précise, au Chapitre 012 (charges de personnel) 

que l’augmentation est due à une ouverture du domaine le samedi, pendant la période 
basse, et sur une amplitude horaire plus importante le dimanche. 
 

Madame THIEYRE demande s’il serait possible d’avoir un bilan afin de voir si cela a 

entrainé une fréquentation qui légitime ces ouvertures supplémentaires. Elle précise 
que cela peut être en termes de fréquentation, mais aussi en termes de programmation 

culturelle et rappelle qu’il avait été dit qu’il s’agissait d’une phase test pour juger de la 
pertinence de ces modifications. 
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Monsieur AMADEI rejoint Madame THIEYRE sur cette question et souligne qu’à partir 

du moment où les frais de personnel augmente de 5 % du fait de ces ouvertures 
supplémentaires, il convient d’identifier les recettes supplémentaires qui y sont liées. 
 

Madame THIEYRE fait remarquer qu’il s’agit tout de même d’une augmentation des 
charges de personnel de 11 000€.  
 

Madame LUROL explique qu’il y a une très bonne fréquentation et indique qu’elle peut 

tout à fait ressortir ces chiffres. 
 

Monsieur AMADEI insiste sur l’intérêt d’avoir ces chiffres concernant le samedi afin de 

pouvoir juger si cette ouverture supplémentaire est pertinente. 
 

Le Président signale qu’il a constaté des pics de fréquentation lors de ses passages. 
 

Madame THIEYRE suggère que cela est également lié à la météo, ce que tous les élus 

confirment. 
 

Madame TEMPEZ ajoute que les personnes qui savent que l’établissement est ouvert 

régulièrement le samedi sont tentés de venir, alors que si le domaine est fermé en 
hiver puis ouvert l’été, cela entraine un manque de régularité qui fait peut-être que le 

public ne vient pas du tout, dans le doute. 
 

Monsieur AMADEI annonce qu’il est tout à fait pour cette ouverture le samedi même 
s’il lui semble nécessaire de faire un bilan. 
 

Madame TEMPEZ ajoute qu’il ne faut pas que cela entraine trois fois plus de dépenses 
que celles constatées habituellement. 
 

Madame LUROL précise que cela n’est pas le cas. 
 

Le Président signale toutefois que le test doit de faire sur une période suffisamment 
longue. 
 

Madame LUROL confirme qu’il faut juger sur une saison complète. 
 

Le Président poursuit son exposé avec les recettes de fonctionnement et précise, 

concernant le parking évoqué au Chapitre 70, que la Clinique de l’Europe a revu son 
contrat car moins de places de stationnement lui était nécessaire. Il fait observer qu’il 

faut relativiser l’augmentation importante, en pourcentage, des recettes d’occupation 
du domaine qui se calcule sur des sommes très faibles. Il fait remarquer qu’il est 
normal que les montants des Chapitres 73 et 74 (participation des communes et 

FCTVA) soient sensiblement les mêmes que l’an dernier car ces participations sont 
plutôt à l’équilibre. 
 

Monsieur AMADEI demande s’il y a du FCTVA en fonctionnement. 
 

Monsieur SAILLARD répond par l’affirmative et explique qu’il y a désormais certaines 
opérations qui ouvrent droit à ce Fond comme certains contrats basés sur des baux, 

mais cela reste minime.  
 

Madame CARLIER demande, même si le montant est très faible, ce 

qu’est  «  l’atténuation de charges ». 
 

Monsieur AMADEI répond que ce sont les remboursements d’indemnités journalières. 
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Monsieur SAILLARD signale qu’il ne peut pas dire précisément de quoi est composé 

ce montant mais qu’il y a, entre autres, des arrêts maladie. 
 

Le Président confirme qu’il s’agit pour le Chapitre 13 des « remboursements des 

salaires des agents en arrêt de travail ». 
 
Monsieur AMADEI signale que cela pourrait être un remboursement d’assurance 

également.  
 

Le Président insiste sur les 31 000 visiteurs en 2018, qui représentent une hausse de 

21 % par rapport aux 25 000 visiteurs de l’année précédente, entrainant par 
conséquent une augmentation des recettes de boutique et de billetterie.  
 

Monsieur AMADEI fait observer que certains établissements culturels de la région 

seraient ravis d’avoir un tel nombre de visiteurs. 
 

Le Président poursuit la présentation et signale que la baisse du chapitre 16 

(emprunts et dettes assimilées) est due au remboursement de l’emprunt. 
 

Les élus n’ayant plus de questions, le Président quitte la salle afin que les membres 

du comité puissent passer au vote du compte administratif de l’exercice 2018. 
 
Madame CARLIER, doyenne de l’assemblée, préside à ce vote. 

 
Le comité adopte, à l’unanimité, le Compte Administratif 2018.  

 
 

AFFECTATION DU RESULTAT COMPTABLE 2018  

  
Le Président, après son retour dans la salle, présente le rapport. 
 

Sans aucune remarque, le comité adopte, à l’unanimité, l’affectation du résultat 
comptable 2018. 
 

 

AVENANT N°1 A LA CONVENTION CONSTITUTIVE DU GROUPEMENT DE 

COMMANDE ENTRE LES SYNDICATS INTERCOMMUNAUX DU DOMAINE DE 

MONTE CRISTO ET DU MUSEE PROMENADE  

 

Le Président présente le rapport et précise qu’il s’agit de se prononcer uniquement sur 
le groupement de commande et que, lors d’un prochain comité, en fonction du montant 

des devis, les élus décideront d’acter ou non cette externalisation.  
Dans un premier temps, s’agissant du musée Promenade, il conviendra de vérifier si les 
Maires de Marly-le-Roi et de Louveciennes acceptent cette externalisation. Ensuite, 

après l’accord des Maires, il faudra passer au vote. 
 

Madame TEMPEZ demande s’il faut ou non voter une délibération en Mairie. 
 

Monsieur AMADEI répond par la négative et précise que ce sont juste les délégués 
syndicaux qui votent. 
 

Madame THIEYRE signale qu’elle va s’abstenir car, à ce stade, le Maire de Marly-le-
Roi ne souhaite pas cette externalisation, mais elle souligne que la situation peut 
évoluer. Elle précise être tout à fait consciente que le vote d’aujourd’hui n’engage pas 

le Syndicat. 
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Le Président signale qu’il s’agit juste d’un groupement de commande et reprend la 

phrase mentionnée dans le rapport : « il est précisé que les offres qui seront reçues 
dans le cadre de cette procédure permettront de vérifier si l’externalisation de la 

prestation d’accueil est intéressante pour le syndicat, d’un point de vue organisationnel 
et financier, et fera l’objet d’un vote ultérieur ».  
  

Monsieur SAILLARD précise que, jusqu’à présent, il y a eu des échanges avec des 
sommes évoquées. Il ajoute qu’il est question ici de lancer un appel d’offres afin 

d’étudier les prix réels des retours des entreprises. Il signale que le refus ou 
l’acceptation fera l’objet d’un autre débat et sera une décision des élus. Il précise qu’un 
Syndicat peut décider d’externaliser et l’autre pas. 
 

Le Président demande dans quel délai les premiers devis devraient arriver car il 
rencontre les deux Maires cités précédemment le 17 juin. 
 

Monsieur SAILLARD indique que ce serait plutôt septembre. 
 

Le Président signale que, dans ce cas, cela sera vu à ce moment là. 
 

Sans autres observations, il soumet la délibération au vote. 
 

Le comité adopte, à l’unanimité des votants (1 abstention) l’avenant n°1 à la 
convention constitutive du groupement de commandes entre les syndicats 

intercommunaux du domaine de Monte-Cristo et du musée-promenade. 
 

 

QUESTIONS DIVERSES 

 
Madame LUROL fait une présentation de la journée « Voyage en Italie » du 19 mai 
dernier. Elle indique qu’était prévu un grand nombre de spectacles à l’extérieur mais 

que la météo exécrable l’a obligée à rapatrier tous les comédiens à l’intérieur du 
Château, sauf les escrimeurs et les gondoliers vénitiens car cela était techniquement 
impossible. Elle fait remarquer que tout a pu être joué, à l’exception d’un spectacle des 

escrimeurs et informe que toutes les personnes présentes étaient ravies et l’indice de 
satisfaction important, mais que malheureusement 241 personnes seulement sont 

venues. Elle précise qu’il s’agit de la plus basse fréquentation de l’établissement sur 
une journée thématique comme celle-ci. Elle rappelle les chiffres des années 

précédentes : 794 visiteurs en 2018, 613 en 2017 et 603 en 2016. Elle souligne sa 
déception car des créations avaient été faites spécialement pour cette occasion et que 
c’était une très belle journée qui avait été préparée. Elle conclut que c’était tout de 

même une chance d’avoir eu 241 visiteurs courageux.  
 

Madame TEMPEZ raconte que lorsqu’elle était Présidente, lors des trois Nuits 

théâtrales successives, il y a eu trois jours de pluie. 
 

Madame LUROL signale toutefois que dans le cas des Nuits théâtrales, les personnes 
avaient réservé, payé en avance et étaient donc présentes.  
 

Madame CARLIER demande comment se sont passés les spectacles à l’intérieur. 
 

Madame LUROL explique que la commedia dell’arte était au rez-de-chaussée. Le 

public y assistait en étant debout autour des comédiens ce qui offrait un cadre très 
agréable. Les comédiens qui étaient en déambulation jouaient dans le Château, au 
premier étage ou au rez de chaussée selon les horaires de chacun. Les musiciens ont 

été placés tout d’abord dans le Salon mauresque et ensuite sur le perron car la 
marquise protégeait de la pluie. Elle fait observer qu’il y avait juste un temps 
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d’adaptation nécessaire pour les instruments de musique, dû aux différences de 

température entre l’intérieur et l’extérieur. Elle ajoute que le vendeur de glace et 
l’Association pour les petits creux qui étaient là ont moyennement vendu car personne 

ne souhaitait être dehors. 
 

Tous les élus sont d’accord pour dire que ce sont des aléas auxquels malheureusement 
personne ne peut rien. 
 

Madame THIEYRE insiste sur la satisfaction des personnes présentes. 
 

Monsieur POTHELET fait remarquer que cette journée pourrait être refaite l’an 

prochain puisque peu de personnes l’ont vue. 
 

Madame LUROL estime qu’il faut plutôt varier les thématiques. Elle rappelle que le 
prochain rendez-vous sera le 23 juin pour la journée en musique durant laquelle auront 

lieu deux duos à l’intérieur du Château, avec deux violoncellistes et deux clarinettistes 
et qu’un groupe de cinq saxophonistes sera présent à l’extérieur. Elle fait remarquer 

qu’elle a conçu le programme pour qu’en cas de pluie, les saxophonistes puissent 
rentrer. D’autre part, elle indique qu’une rencontre a eu lieu avec Adu Jahmal, le futur 
artiste qui va exposer dans le Château et annonce que le vernissage aura lieu le 20 juin 

à 19h, les invitations ayant été envoyées ce jour. 
 

Madame CARLIER demande confirmation qu’il n’y aura aucune œuvre à l’extérieur, 

pour cette exposition. 
 

Madame LUROL le confirme, puis elle distribue aux élus un tableau reprenant les 

chiffres de fréquentation de janvier à mai. Elle fait observer qu’en 2019 il y 9 619 
personnes contre 10 844 en 2018, soit une perte de 1 000 visiteurs, mais rappelle 
toutefois que l’année 2018 était tout à fait exceptionnelle. Si la comparaison se fait 

avec 2017, les chiffres sont déjà très largement au-dessus. Elle indique avoir fait une 
moyenne sur 5 ans en enlevant l’année 2016 car celle-ci était très basse compte tenu 

des travaux de restauration qui ont eu lieu avec par voie de conséquence peu de public. 
Elle signale que les chiffres de 2019 sont toujours au-dessus de la moyenne.  
Elle indique avoir fait le même travail avec les recettes de janvier à mai, ainsi qu’avec 

les recettes boutique qui sont également très bonnes ; en effet le montant de 2019 est 
de 12 030 € alors que celui de 2018 était de 12 549 €. Elle précise qu’il y a des 

produits nouveaux qui sont arrivés, comme des boucles d’oreilles et que les pièces de 
la Monnaie de Paris ont entrainé un très grand nombre d’appels des numismates.  
Elle explique avoir également établi des statistiques sur les journées thématiques 

comme évoqué précédemment et que la comparaison est faite sur trois ans, sachant 
qu’il y a quatre ans de recul puisqu’en 2016 il y a eu également une journée au 19ème 

siècle. Elle explique que la moyenne de 562 qui apparait dans le tableau est calculée 
sur quatre années.   

Elle indique que, concernant les réservations d’anniversaires, les chiffres sont au-
dessus de 2018 pour le moment. Elle évoque la stabilité des « Murder party », activité 

qui fonctionne bien et entraine beaucoup de satisfaction.   
Concernant le Pass malin évoqué lors du comité précédent, elle mentionne qu’il y a 50 
entrées en un mois et s’en félicite. 
 

Tous les élus sont d’accord pour estimer que ce chiffre d’entrées avec le Pass malin 
est important. 

 
Madame LUROL indique que la fréquentation des visites théâtralisées, qui 
commencent sur la haute saison, donc à partir d’avril uniquement est un peu moins 

forte en 2019 qu’en 2018, mais les dates de vacances, qui ont une incidence, ne sont 
pas les mêmes d’une année sur l’autre. Elle fait observer que c’est la troisième année 
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consécutive que cette formule existe et il est connu qu’au bout de trois ans, il faut 

changer de formule car le public se lasse et ne vient plus et que cela peut expliquer 
cette baisse. 
 

Monsieur SAILLARD ajoute qu’il faut garder ces chiffres repère et les remettre 
régulièrement aux élus et que, si ceux-ci veulent voir apparaitre d’autres type de 
chiffres, par exemple la fréquentation des samedis, ceux-ci seront rajoutés. 
 

Monsieur AMADEI fait remarquer qu’il ne s’agit pas d’avoir ces chiffres du samedi en 
continu mais qu’il s’agit d’avoir une idée des chiffres au vu de l’augmentation des 

charges. 
 

Monsieur SAILLARD pense qu’il faut aussi produire aux élus des chiffres sur l’année, 
afin d’établir une sorte de barème collectif. 
 

Madame THIEYRE signale qu’il s’agit d’un tableau de bord ou de suivi. 
 

Monsieur SAILLARD le confirme. 
 

Le Président revient sur la rencontre avec Adu Jahmal qui a été très sympathique. 
 

Madame THIEYRE signale qu’il y aura, dans cette exposition, des toiles de très bon 

goût mais à des prix peu abordables. 
 

Madame LUROL annonce que cet artiste va également exposer des vêtements, ce qui 
n’était pas prévu, et notamment deux robes noires sur lesquelles il y a des dessins.  

 
Madame CARLIER demande si cela sera « façon Alexandre Dumas ». 
 

Madame LUROL répond par la négative. 
 

Monsieur POTHELET demande s’il a créé spécialement pour le Château. 
 

Madame LUROL répond par l’affirmative et précise qu’il y aura, entre autres, un 

tableau ainsi qu’une bouteille gravée représentant le clocheton de Monte Cristo, et une 
bouteille représentant  Alexandre Dumas. 

 
Madame THIEYRE explique que l’artiste leur a précisé qu’il se sentait particulièrement 

spirituellement en lien avec Alexandre Dumas, qu’il se sent habité par l’écrivain qui est 
une source d’inspiration pour lui. 
 

Madame CARLIER demande s’il n’a fait que deux bouteilles sur Dumas et ce qu’il y a 

dans les bouteilles. 
 

Madame LUROL indique qu’il y a deux bouteilles avec le portrait d’Alexandre Dumas 

gravé, l’une contient du whisky et l’autre contient du vin rouge. 
 
Madame THIEYRE explique qu’il a amené des bouteilles de démonstration, qui ne sont 

pas ses bouteilles gravées. Si le Château fait de la recherche de mécénat et, au cas où 
des mécènes intéressés par l’exposition seraient trouvés, ces bouteilles leur seraient 

offertes de sa part.  
 
Sans autres commentaires, la séance est levée à 20h00. 

 
 

 
 


